

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年10月24日 星期四 农历己亥年九月廿六 第7917期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

山东全面建立乡镇(街道)临时救助备用金制度

新华社济南10月23日电 记者从山东省民政厅获悉，山东在137个县(市、区)1824个乡镇(街道)全面建立临时救助备用金制度，将3000元以下的小额临时救助审批权限下放至乡镇(街道)，由乡镇(街道)直接审批。

度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的急难型、支出型及其他困难家庭或个人，给予应急性、过渡性救助。

善主动发现机制，充分发挥村(居)干部、驻村干部、社会救助协理员和网格员等作用，做到群众困难及时发现、及时上报、及时审批、及时救助。

牢记初心使命 建设富强滨州

市委常委会主题教育调研成果交流会召开

交流研讨在调研中发现的问题、研究的对策，以便更好地抓好整改落实

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 报道)10月23日，市委常委会“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会召开。

市委书记、市人大常委会主任余春明主持调研成果交流会并交流调研成果；省委第三巡回指导组组长卢保民出席交流会并讲话；市委各常委作了交流发言。

余春明指出，大家对调查研究这一党的传家宝思想重视、认识到位，采取了一竿子插到底的方式，开展解剖麻雀式的深入调研，重点比较突出，了解情况比较全面，查找的问题比较准确，提出的措施也比较精细精准，有较强的针对性和可操作性，达到了预期的目的。

余春明重点围绕“以体制机制创新引领高质量发展”这一课题，与大家进行了交流。他说，体制机制

创新中还存在堵点、痛点和短板，主要是：改革创新思维还没有树牢，一些党员干部仍存在思想僵化固化、自我革命勇气不足的问题，或不想改，或不会改，或不改改，“身子进入了新时代，思想仍停留在过去”；改革创新仍存在碎片化现象，全市确定了121项体制机制创新事项，事项之间缺乏关联度，没有从理论维度、政策维度、实践维度的高度形成一个系统集成的改革规划，几盆“盆景”形不成“风景”；运用市场化手段推进改革的力度不够，致使一些改革事项的实效打了折扣，包括经营城市不够到位、开发区改革进展缓慢、良好经济生态没有完全形成等；有些改革事项执行落实不力，“上面雷声大，下面雨点小”，上热下冷中梗阻的问题仍然存在。

余春明提出了对策和建议。(一)突出思想解放，激发改革内生动力。冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱，解放思想是首要的。必须有自我革新的勇气和胸怀，跳出条条框框限制，克服部门利

益掣肘，积极主动地研究和推动各项改革。(二)突出系统集成，完善制度供给体系。在完成121项改革任务的基础上，更加注重各项改革协调推进，使各项改革相得益彰，发生“化学反应”，把制度优势转化为治理优势。(三)突出流程再造，打造一流营商环境。坚持问题导向，流程再梳理，将企业和群众的闹心事、烦心事、揪心事最大化地列入改革范畴，以流程再造成果，换取企业和群众的获得感；坚持自我革命，流程再设计，着力推动“一网通办”改革，推出一批“秒批、秒办”事项，深入推进信息资源整合共享，深化“一窗受理”集成服务；坚持配套联动，优化机关工作流程，实施机关内部“最多跑一次”改革，真正实现“门好进，脸好看，事更好办”。(四)突出目标导向，加大督查考核力度。在考核目标的设定上，构建形成以发展质量第一、效率优先为主导的考核体系；在考核结果运用上，大张旗鼓、奖罚分明；在考核手段上，重实地、察实情、见实效，不以“留痕”评价工作好

坏，确保考出改革意识、考出改革力度，考出改革成效。

卢保民代表省委督导组作了讲话，对市委常委会调研工作给予肯定，对下一步工作提出了明确要求。他强调，市委常委会要深化思想认识，在学懂弄通做实上下功夫见成效；坚持刀刃向内自我革命精神，在深刻检视问题上下功夫见成效；带头担当作为，在推动全市高质量发展上下功夫见成效；强化领导责任，在推进主题教育与做好当前工作两结合双促进上下功夫见成效。常委同志要提高政治站位，做解放思想、推进改革的领跑者，做加快高质量发展的助推者，做优化发展环境的营造者，做激励干部干事创业的支持者，做打造优秀企业家队伍的组织者。

市委办公室、市委组织部、市委宣传部、市委政府研究室、市委市直机关工委有关负责同志列席。

全国地级市驻京机构研讨会暨“横向宣传推介 跨区域交流合作”地州市联合推介会在京召开 我市冬枣和盐田虾在联合推介会上广受赞誉

滨州日报/滨州网讯(通讯员 张鑫 报道)10月16日至17日，全国地级市驻京机构研讨会暨“横向宣传推介 跨区域交流合作”地州市联合推介会在北京怀柔会议国际会议中心召开。

“横向宣传推介 跨区域交流合作”地州市联合推介会由兰州市、滨州市、海西市、池州市、松原市、宜宾市、信阳市、大兴安岭地区、崇左市、运城市等10个地级市驻京机构和商务部中国国际贸易技术交流会共同主办，展示和推介各地州市经济、文旅、环境和优势产业。

大会还设置了地州市主题展

区，推介展示各地州市非遗项目、特色农产品、特色企业等。我市选取了沾化冬枣、北海盐田虾参加城市特色主题展示。冬枣精挑优选，盐田虾现场制作，品质极佳，深受到嘉宾欢迎。在“一城一味”美食推荐环节，冬枣和盐田虾作为特色美食供嘉宾品鉴，受到广泛赞誉。

活动得到了北京电视台、人民日报北京发布、新华网北京新闻、北京晚报、中国商报、中国产业经济信息网、中国报道网等多家媒体的关注报道。我市产品的专题采访将在北京电视台生活频道播出。

滨州整建制创建良好棉花示范市

通过实施良好棉花项目，亩均籽棉增产24公斤，节本增效纯收益增加300元

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 刘明云 张云 报道)10月22日，良好棉花滨州标准推广会议暨瑞士良好棉花专家工作站(滨州站)揭牌仪式举行。

会议分析当前棉花生产形势，推广《滨州良好棉花技术规程》，推进棉花供给侧结构性改革，推进我市棉花产业转型升级提质增效和健康发展。

我市自2012年引进瑞士良好棉花项目以来，良好棉花推广面积达到209万亩，获得良好棉花认证的皮棉产量14.72万吨。在册良好棉花棉农达到31000户，建立了580个良好棉花学习小组，每年参加良好棉花学习和培训的棉农超过3万余名。在做好良好棉花农户培训的同时，我市积极拓展良好棉花加工产业链，已与省内一大批棉花加工企业和知名纺织企业建立了良好棉花合作关系，极大

推动了良好棉花项目在山东的发展和知名度。

今年，市农业农村局在全市发布了《滨州良好棉花生产技术规程》，整建制创建良好棉花示范市。通过实施良好棉花项目，参与良好棉花项目的农户，每亩用水量减少10%、化肥用量减少15%、农药用量减少9%，亩均籽棉增产24公斤，节本增效纯收益增加300元，有效地推动了当地棉花产业的可持续发展。

瑞士良好棉花专家工作站(滨州站)的揭牌成立，将通过招才引智加快推进我市整建制创建良好棉花示范市，为我市棉花产业转型升级和健康发展提供强大的技术和人才支撑。目前，该站已引进瑞士良好棉花全球项目总监爱丽雅、中国农科院棉花研究所研究员毛树春8名国内外知名棉花专家。

我市1家基地获评国家小型微型企业双创示范基地

滨州日报/滨州网讯(记者 报道)据工业和信息化部10月21日消息，经省级中小企业主管部门推荐、专家评审和公示，工信部确定了2019年度107家国家小型微型企业创新创业示范基地。其中，我市博兴县商用厨具现代服务业创新创业示范基地入选。

山东共有6家基地获此称号，其中，青岛2家、济南、烟台、济宁、滨州各有1家。分别为山东国际生物科技园小型微型企业创新创业示范基地、金乡智慧产业园小型微型企业创新创业基地、滨州市博兴县商用厨具现代服务业创新创业示范基地、山东同科天地科技企业小企业创业辅导基地、青岛天安数码城和青岛蓝色生物医药产业园创新创业

基地。相比2018年，被授予称号的基地总数由119家降至107家，而山东的获评数量由5家涨至6家。

工信部要求示范基地要不断优化创新创业设施和环境，充分运用现代信息技术创新服务和运营模式，增强服务能力；集聚内外部优质资源，畅通信息渠道，不断满足小微企业创新创业需求，提供专业化、个性化服务；建立健全服务制度，完善服务功能，提高服务效率；主动开展公益性服务，积极承担政府部门委托的各项任务；加强与其他小型微型企业创新创业基地的交流学习，发挥示范带动作用。示范基地有效期三年，有效期为2020年1月1日至2022年12月31日。

无棣出台品牌培育奖励补助政策

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 郭虹 报道)无棣县在全市率先出台县级品牌培育奖励补助政策，全力践行“品牌之策”，有效带动了全县经济社会高质量发展。截至目前，该县成功打造国家级品牌11个、省级品牌3个。

无棣县把品牌建设纳入全县经济社会发展规划，制定出台《无棣县人民政府关于加快推进品牌建设的意见》，明确总体思路、目标任务、推进措施和组织保障，将品牌建设细分为工业品牌、农业品牌、服务业品牌、食品业品牌、国际自主品牌五大领域，聚力构建“大品牌”发展体系。今年8月份，该县出台《无棣县品牌培育奖励补助资金管理暂行办法》，设立品牌奖补专

项资金，按照市级奖补20%—40%的标准给予县级奖补，奖补项目包括商标创建、优质品牌创建、地理标志产品保护等22项内容，实现了政策惠及全覆盖。截至目前，已累计向驰(著)名商标、山东名牌企业等发放品牌奖励210万元。

该县还积极引导企业把质量管理放在首位，鼓励企业推行卓越绩效先进生产管理模式，建立健全质量管理体系，加快“泰山品质”高端认证，争取政府质量奖项，不断夯实品牌质量基础。目前，鲁北化工股份有限公司成功实施卓越绩效先进生产管理模式，北方信等3家企业被确定为“泰山品质”高端认定培育对象，22家优势企业被纳入全省“万千百十”培育计划。

为绿色出行保驾护航

为方便电动汽车充电续航，滨州供电公司大力推进充电桩建设，为市民绿色出行保驾护航。截至目前，滨州供电公司建设完成充电桩521台，充电桩遍布全市行政中心、高速公路服务区等重点区域。预计到2019年年底，充电服务将延伸覆盖全市，年充电量可达1000万千瓦时以上。图为10月21日，滨城区供电公司工作人员正在长深高速滨州服务区充电站为电动汽车充电。(滨州日报/滨州网通讯员 刘春迎 于洋 摄影)



责任编辑 王辉 程海莉

“即知即改”为民解忧 主题教育深入开展

惠民把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程

滨州日报/滨州网通讯员 王军 吕明芳

“孩子能在县城上小学给我们解决大麻烦了!”今年新学期开学，在惠民县环城路做生意的张女士激动地对笔者说，“今年第一实验小学扩大了招生名额，孩子能在这上学，我们就安心做生意了。”

该县教育和体育局结合教育工作实际，深入基层、深入群众征求意见建议、开展调查研究，着力解决调查研究中发现的问题。为解决城区“上学难”问题，通过改造原孙武街道中心小学(察院街幼儿园)校舍，设置11个教学班，解决了2019年9月适龄儿童上学问题。这是惠民县“不忘初心、牢记使命”主题教育工作启动以来，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教

育全过程，让群众真正获得幸福感、满足感的一个缩影。

为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，该县坚持问题导向，从一开始就改起来。县委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室从全县各镇(街道)、各县直部门单位征集上报的170项“即知即改”问题中梳理确定了4大类16项“即知即改”问题，逐一明确了责任单位、责任人和完成时限。该县妇联紧紧围绕“四城同创”、美丽乡村常态化长效建设，组建了县、镇、社区(村)全覆盖的101支“美丽乡村”志愿服务队伍。截至目前，全县各镇办妇联共开展“美丽庭院”卫生清扫200余次，参与3000多人，开展评选

表彰7次，共表彰县乡级“美丽庭院”300余户。

何坊街道聚焦省委巡视反馈问题、县委巡察组集中反馈的问题、社区巡察发现的问题，召开征求意见座谈会，倾听群众心声。累计发放调查问卷2000余份，征求群众意见建议26条，明确整改方向和目标。对主题教育过程中查找出的问题，即知即改、立行立改。针对学习教育形式单一，该街道大力开展党员“淬火工程”，对全体党员进行集中轮训，今年累计开班14期，轮训党员700余人次。

同时，该街道突出主题教育的实践性，以学促改抓工作落实，将“大竞赛大比武”作为检验主题教育成

效的平台，充分运用主题教育成果，统筹推进各项重点工作，着力解决“双招双引”质效不高、社区规范化建设推进缓慢等“梗阻”问题。坚持以推进项目落地看成效，截至目前，共引进、实施重点工业项目18个，总投资近18亿元。引进硕士以上高学历人才35人。聚焦聚力提升社区服务水平，高标准新建改建福苑、毛刘、大商、前苏、何坊、刘集、展家社区等9处党群服务中心和农村社区服务中心，完成毛刘社区、刘集社区2处省级“四型社区”创建工作，进一步承接服务职能向社区下沉，让群众切实感受主题教育带来的新成果、新变化。

今日导读

第十四届博兴国际厨具节哪些亮点不容错过

全文见第二版